

# ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 55 (2048)

Четверг, 3 июля 1941 г.

Год издания 8-й  
Цена 15 коп.

*Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!*

## ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ОБОРОНЫ

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоинством двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный комитет обороны во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного комитета обороны всю полноту власти в государстве.

Создание этого комитета обороны, в который вошли преданнейшие делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороне нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнестись к отпору врагу, более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строжайше соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о передвижениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово может принести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его. Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна обостренная настороженность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушным мирным настроениям людей, не понимающих, не осознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как это требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанно разъяснительную работу среди населения. Пусть вагитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего пробокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выходила победительницей из тяжелых испытаний! Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверевший, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полный уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного комитета обороны для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

(Передавая «Правды» за 1 июля).

# От Советского Информбюро

(Дневное сообщение 1 июля)

В течение ночи на 1 июля продолжались бои на Мурманском, Двинском, Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях фронта происходили ночные поиски разведчиков и перестрелка.

На Мурманском направлении противнику удалось несколько потеснить наши части, но дальнейшее его продвижение задержано и под ударами наших наземных войск и авиации противник несет потери.

На Двинском направлении противник выдвигал свежие подвижные войска, по которым наша авиация нанесла ряд мощных ударов с воздуха.

На Минском и Бобруйском направлениях всю ночь наши войска вели бои с подвижными частями противника, противодействуя его попыткам прорваться к

станциям нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на Луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили успешные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожала материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы. Миноносцы Северного флота и катеро-охотники за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18-ти пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катеро-охотника сбиты три пикировщика. Попадание бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, переодетая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

\* \* \*

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее тов. Щеголева было приказано подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия тов. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик тов. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого прыжковой атакой десант был окончательно истреблен.

\* \* \*

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Дивер-

санты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обездоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

(Вечернее сообщение 2 июля)

В течение 2 июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на Мурманском и Кексгольмском направлениях и с подвижными войсками противника на Двинском, Борисовском, Слуцко-Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая госграницу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контр ударами наносят ему большое поражение.

В районе Куоляarvi и на Карельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На Двинском направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытающимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На Борисовском и Слуцко-Бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На Луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на Луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван Бухарестский арсенал.

# Повышай производительность труда, крепи дисциплину, — помогай доблестной Красной Армии громить врага!

## ПУТЕОБХОДЧИК-ЛУНИНЕЦ

— Это было 27 сентября 1940 года, — начал свой рассказ тов. Васев И. А. — путеобходчик Свердловской дистанции пути. — При обходе участка я обнаружил остро-дефектный рельс. На ветречу несся пассажирский поезд. Исправить путь не было времени. Можно было только подать сигнал машинисту. Это я и сделал. Поезд был остановлен в двухстах метрах от лопнувшего рельса.

Таких случаев в практике Игнатия Александровича очень много. Он старый железнодорожник. На транспорте начал работать еще до революции, а на нашей дороге с 1923 года.

За этот промежуток времени на его участке не было ни одной аварии, вверенные ему километры он содержал всегда в отличном состоянии.

Тов. Васев первый на дороге применил лунинские методы в работе путеобходчиков и добился замечательных результатов. На его участке не нужно производить текущий ремонт. Игнатий Александрович отказался от помощи ремонтных бригад и не стесаясь с временем неустанно работает на своем участке. Он сам производит подрезку балластной призмы, хотя должен был делать только заправку. Путеобходчик всегда имеет при себе запасные костыли, чтобы тут же исправить путь; постоянно подчинивает

болты, старательно пропалывает пути, тщательно очищает подошвы рельсов от насевшей пыли и грязи, все время внимательно проверяет рельсы.

— Теперь у меня летние работы почти закончены, — говорит Игнатий Александрович.

В ответ на наглое нападение фашистских варваров Игнатий Александрович дал обязательство следить не только за своим участком, но и за соседними, помогать в работе товарищам, обучать их. Тов. Феоктистова является его примерным учеником. Она также начинает тщательно следить за вверенными ей километрами.

Игнатий Александрович участвует и в общественной жизни, он одним из первых подписался на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму, превышающую его месячный заработок.

В нынешнем году тов. Васев за добросовестную работу получил наркомовскую награду — значок «Ударнику сталинского призыва». Он с гордостью будет носить его на груди, потому что честным трудом получена эта награда. Еще зорче он будет сторожить свой участок, еще тщательнее проверять исправность пути, чтобы отличной работой в тылу помочь нашей доблестной Красной Армии разбить непрошенного врага.

К. СЕДОВА.

## В Совнаркомоме СССР

### О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

**Примечание:** несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях. Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обо-его пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- а) лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- б) инвалиды труда и войны;
- в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

**Примечание:** граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги. Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения группы самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечение граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

## „Следуйте нашему примеру!“

Вчера, 2 июля, комплексная бригада тов. Сенцова (депо Камышлов) в составе тт. Лотова, Лувина, Никифорова, Полуяхтова, Бородина, Суворова, Шустова, Пушкарева взяла обязательство отремонтировать ранее срока паровоз, поставленный на промывку, а деньги, заработанные на ремонте, перечислить на оборону нашей родины.

— Следуйте нашему примеру! — обратилась бригада тов. Сенцова ко всем комплексным бригадам паровозных депо дороги.

**В. ЯРЫГИН** — секретарь парторганизации депо Камышлов.

## ПАТРИОТЫ

Горя возмущением и гневом, советский народ в едином порыве поднялся на борьбу против фашистских захватчиков. Отечественная война началась: Красная Армия героическими делами на фронте, народ самоотверженным трудом в тылу наносит сокрушительные удары гитлеровским разбойникам. Наши железнодорожники, не щадя сил, делают все для того, чтобы обеспечить победу над зарвавшимся врагом.

Работница конторы паровозного депо Свердловск-сортiroвочная тов. Целикова заявила:

— Трое моих братьев на фронте. Кроме них у меня родных нет. Я тоже подала заявление в военкомат и прошу поддержать мое ходатайство. Вместе с братьями я буду бить зарвавшихся фашистов.

Трем околоткам Свердловской дистанции пути было дано задание: к 30 июня переделать шесть стрелочных переводов и отрихтовать 350 метров пути.

29 июня, в воскресенье, на работу вышло 150 рабочих и домохозяек. Они, во главе с мастером тов. Брус-

ничным, проработали 15 часов. Задание выполнили досрочно.

На станции Дружинино в 2 часа ночи потребовалось разгрузить большую группу вагонов. По призыву партийной и профсоюзной организаций в течение часа собралось 500 железнодорожников и членов их семей. Задание было выполнено в срок.

Проводница Свердловского резерва А. М. Ефимова рассказывает:

— Зарабатываю я много, а семья у меня нет. Буду помогать семье подруги, муж которой мобилизован. Пусть бойцы сражаются спокойно: их семьи будут окружены вниманием и заботой.

Бухгалтер Свердловского паровозного отделения тов. Бакуев пишет в письме своим сыновьям-красноармейцам танкисту Гере и пулеметчику Саше:

Мы бьемся за правое дело, Нас Сталин к победе ведет. За родину-мать бейтесь смело. Вперед же, родные, вперед!

Г. ЮРИН.

## ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Рабочие и служащие станции Свердловск-сортiroвочная вместе с домохозяйками самоотверженно помогают Красной Армии. В свободное от работы время, днем и ночью они работают на выгрузке.

Особенно отличились в работе диспетчеры тт. Логинов — награжденный значком «Ударнику сталинского призыва», Щербинин, Копысов; дежурные по станции тт. Зенов, Олишнев; составители тт. Овчинников, Порозин; домохозяйки Овчинникова, Тимаева, Пальвина, Бажугина и другие.

Около 400 рабочих, работников, домохозяек, пионеров и школьников произвели уборку территории станции и собрали металлолом. Заработанные деньги они решили отдать в фонд обороны страны.

Для бойцов и командиров, отправившихся на фронт, домохозяйки станции приготовили подарки: носовые платки, папиросы, одеколон, букеты живых цветов.

**М. АСТАФЬЕВ** — секретарь парторганизации ст. Свердловск-сортiroвочная.

## Начальник станции — полномочный командир

Приказ № 205-Ц тов. Л. М. Кагановича содержит в себе очень важное указание. В пункте 63 приказа говорится: «Обеспечить, чтобы начальники станций полностью применяли предоставленное им пунктом 4 «Уложения о железнодорожной станции», утвержденное СНК СССР от 25 октября 1934 года право требования безусловного выполнения их распоряжений всеми работающими на территории станции работниками; дорожными мастерами, маневровыми машинистами, техническими работниками и осмотрщиками вагонов, монтерами связи и т. д. по содержанию в исправном состоянии и чистоте станционных устройств и помещений, по аккуратной и четкой работе маневровых бригад, по исправному содержанию семафоров, светофоров и др. сигналов, стрелок, станционных путей и средств связи и по противопожарной охране.

Право это, которым, надо сказать, длительное время начальники станций по существу не пользовались, направлено на укрепление единоначалия, на поднятие роли и авторитета начальника станции.

Получая широкие права, начальник станции не должен забывать, что от него многое требуется. Он обязан контролировать и координировать работу всех работников, в том числе и других служб, работающих на станции, выпускающих основную продукцию железнодорожного транспорта — поезд.

Раньше, когда начальники станций не объединяли и не контролировали работу таких работников, как маневровые машинисты, монтеры связи, дорожные мастера, осмотрщики вагонов и др., происходил неизбежный разрыв. Это вредно порой отражалось на всей работе станции.

Объединяя работу всех профессий, начальник станции получает полную возможность конкретно руководить каждым звеном, укрепить дисциплину, организовать единый ритм в работе станции.

При таком положении может быть значительно улучшена вся работа, поднято качество формирования и продвижения поездов. Начальник станции становится полномочным командиром, требования его — закон не только для непосредственно ему подчиненных лиц, но и для всех работающих на станции. Особое значение это приобретает сейчас в условиях военного времени.

**Я. ЕЖОВ** — начальник станции Надеждинск.

Ответственный редактор **В. К. ХАПУГИН.**

## Выполняют свой долг

Стахановцы Свердловского вагонного участка выполняют и перевыполняют сменные задания. 27 июня слесари тт. Месников и Завьялов дневную норму выполнили на 263 процента.

Комсомолы тт. Богданова — токарь, Кыштымова — электрообмотчик дают высокую производительность труда. Тов. Чукин — кровельщик за 28 июня выполнил норму больше чем в полтора раза.

Отлично работают слесари-автоматчики тт. Могильников и Кормилов. С нулевой утечкой воздуха отправляют поезда тт. Ермаков и Любимов.

## ГОТОВЫ ПОЙТИ НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

Наш коллектив восстановительного поезда станции Дружинино, как и весь советский народ, горит ненавистью к зарвавшимся бандитским наймитам кровожадной шайки фашистских разбойников, напавших на нашу священную, горячо любимую родину.

Мы решили усилить профилактическую работу по осмотру поездов, паровозов, стрелок и путей и проводить ее постоянно — в рабочее время и после.

Все, как один, мы готовы в любую минуту пойти на передовые позиции для того, чтобы с винтовками в руках защищать свое отечество.

**А. ЛУЗИН, С. МАВРИН, Е. БАЛАНДИН, Н. ИГНАТОВ, А. СТОЛБИКОВ.**